

金山报

Jinshan News

2020年6月12日 星期五 今日8版 沪报字第0182号 第071期(总第3210期)
农历庚子年闰四月廿一 每周五、三、五出版 金山报数字报网址: http://epaper.routeryun.com/jsb

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金山城市沙滩泳区6月20日起开放



今年区“两会”115件人大代表建议已全部办结

民生无小事 枝叶总关情

6月10日上午,市民唐女士在象州路派出所“综合窗口”完成了非机动车的上牌业务,“挺方便的,之前听说都要到高速那边,从我家过去很不方便”。

此前,金山区共有非机动车上牌点两个,分别位于金山卫镇新卫公路838号和朱泾镇亭枫公路3238号,年均办理非机动车上牌、转移等业务约3.5万辆。

今年区“两会”上,区人大代表顾文兰带着从选区选民中收集的诉求,提出了关于在石化居民生活区设立电瓶车上牌点的建议,“石化居民电瓶车上牌点搬到新卫公路车管所后,给居民上牌带来了很大不便,主要是路途遥远,有的居民反映旧电瓶车的电量有时还不够来回的路途。”

建议收到后,迅速得到了区政府

和区人大领导的重视,区公安部门率先在象州路派出所“综合窗口”开展非机动车上牌业务受理试点工作,下一步还将结合试点经验,待完成非机动车上牌点相关软、硬件设施建设后,将于年底前实现全区16个地区派出所均可受理非机动车登记上牌业务的目标。

“虽然代表提出的是民生小事,但办理过程中各级领导高度重视,最终不仅实现代表的愿望,而且从实际出发,以点带面解决全区群众需求。”区人大常委会代表工委主任汤美娣表示。

截至目前,区六届人大六次会议上人大代表提出的115件代表建议中,办理结果为解决采纳的86件,正在解决的14件,计划解决的7件,留作参考的8件,解决率为87.0%,比去

年同期的84.2%提高2.8个百分点,在疫情特殊时期中实现了高位突破。

其中,众多与百姓相关的民生问题得到解决,如针对“关于加强公卫中心周边公交建设的建议”,我区正式开通金山11路,连接复旦大学附属金山医院、金山万达商圈等地,实现区内医疗资源的互通共享。同步调整增加了山阳1路早晚高峰四个时间点的公交班次,在公卫中心门口增设了分时租赁电动车网点和出租车场招点,并布点投放了共享单车,供医务人员免费使用等。

代表建议解决率高位突破的背后是今年代表建议办理过程中坚持“三个导向”带来的能动性和积极性。

在责任导向增强引领作用方面,区政府每位领导继续领办两件难度大的代表建议,承办单位负责人全面

分管本单位承办的代表建议,各级领导以身作则、率先垂范。在典型导向增强示范作用方面,区交通委的“读、访、督”“三字经”工作法得到推广和示范;在任务导向增强驱动作用方面,区政府办公室落实“谁主管,谁主办;谁牵头,谁主办;指定谁,谁主办”原则。

此外,针对计划解决和留作参考的代表建议,汤美娣表示,人大将持续跟进,对代表建议真正落地持续进行跟踪督办,确保每个代表建议都能得到采纳解决和落实落地。

得知建议得到解决后,顾文兰也特别开心,她所在选区的居民还给她带来了反馈,“这个百姓和政府间的渠道太好了,接下来我们要积极参与选区的各种活动,这是让我们发声的地方。”

记者 罗迎春

胡卫国调研乡村振兴工作时指出

全力打造具有金山特色的乡村振兴样本

本报讯(记者 金宏 朱悦昕)6月10日下午,区委书记胡卫国率队调研我区乡村振兴工作,实地察看廊下镇山塘村和吕巷镇和平村,详细了解民宿经济发展现状和乡村振兴示范村建设情况,并以座谈会形式听取工作汇报。区委副书记信亚东参加调研。

在廊下镇山塘村,胡卫国一行实地察看了宿听风塘民宿和青檐版画民宿,详细了解民宿规模及特色亮点,并与民宿负责人聊起未来

发展方向。宿听风塘由农村老宅改建而成,装修风格为田园与日系混搭风,客房以诗句命名,除住宿外还可供客人烧烤聚会、亲子休闲游玩。青檐版画民宿则由上世纪的一个老厂房改造而成,外部整体以田园红砖风格为主,内部整体风格采取“旧物新用”设计手法,市民游客可在这里亲身体验版画制作,感受文化的独特魅力。胡卫国指出,要着力打造特色民宿项目,持续完善配套设施,不断提升文化内涵,为乡

村振兴注入更多活力。

座谈会上,胡卫国认真听取廊下镇相关项目情况汇报并强调,要以更高标准、更严要求推进乡村特色产业发展,切实改变群众对传统农业产业的固有印象;要坚持节能环保生态循环的理念,加快培育新兴品牌,形成可复制可推广的成功经验;要将生态农业与休闲观光旅游有机结合,争取吸引更多市民游客,进一步拓宽农民增收渠道。

随后,胡卫国一行前往吕巷镇和

平村调研乡村振兴示范村建设情况,实地察看三园里、和平里等处,并听取相关项目进度汇报。胡卫国指出,吕巷镇要依托自身优势,继续做好“水果”这篇大文章;要持续优化乡村人居环境,不断提升乡村的“颜值”;要多措并举吸引人才回流,引导更多年轻人回乡创业,为乡村振兴注入不竭动力;要依托自身优势,着眼长远、精心谋划,全力打造具有金山特色的乡村振兴示范样本,进一步做好乡村振兴这篇大文章。

刘健主持召开第89次区政府常务会议

本报讯(金甫)6月10日上午,区委副书记、区长刘健主持召开第89次区政府常务会议,研究推进全市域社会治理现代化试点工作实施方案等事宜。

会议要求,要高度重视,始终坚持党的领导、始终坚持依法推进,努力形成更多可复制可推广的“金山经验”“金山模式”,推动更高层次的“升级版”平安金山、法治金山建设。要抓好落实,根据任务安排进一步细化工作举措,强化属地管理和主管责任,研究建立相应的工作领导机制和推进机制,明确“时间表”“路线图”“任务书”。坚持“一把手”带头干、“一把手”亲自抓,确保工作取得实效。要统筹推进,始终坚持系统思维,体现全局观、大局观。(下转A2版)

责任编辑 吴辉

我区举办优质农产品现场展销活动 “金山小皇冠”陆家嘴受青睐

“小皇冠西瓜还有吗?我想买两箱,水果玉米也买一箱……”

6月5日,由区财政局、区农业农村委、农行金山支行共同举办的“金山味道”走进农银大厦“优质农产品现场展销活动”在位于浦东新区陆家嘴的农行上海分行一楼北大厅举行。活动现场,“丁义兴”丁厨、早上从田头直采的金山小皇冠、咬一口就爆汁的水果玉米等几十个品种的果蔬在展示区纷纷亮相。

当天上午,农银大厦里人潮涌动。不少在农银大厦及附近工作的白领们都被设摊售卖的金山优质农产品吸引。“刚才尝了尝小皇冠西瓜和小番茄,西瓜特别清甜,小番茄也合我口味,以后我就是金山农产品的免费推广员了。”市民张女士对金山农产品的质优价廉赞不绝口。

线下活动热闹火爆,线上活动也全面开花。为了让市民朋友们足不出户就可以购买到优质金山农产品,活动还推出“来金山白相”APP进行在线购买,并开展扫码关注有



市民在展销现场购买农产品 记者 庄毅 摄

礼活动。活动当天,不出2个小时,来自朱泾镇上海盛致农副产品有限公司带来的60箱金山小皇冠、80箱水果玉米,以及几十箱亭林西瓜就被抢购一空。

据悉,金山区优质农产品还将陆续走进上海五角场等地,摆摊销售,促进农民增收。“金山有优质的

稻米、绿色的蔬菜、名优瓜果和特色养殖,今天我们通过银政携手走进农银大厦,让更多市民品尝金山味道。接下来我们将通过线上线下相结合的形式,让市民更加便捷的购买金山优质金山味道农产品。”区农业农村委副主任冯春欢告诉记者。

记者 甘力心

融媒互动

■阅读量超百万!金山这个村引起新华社关注。



6月7日,新华社APP发表《从沪浙交界一对“孪生村”看长三角一体化发展》一文,阅读量破百万!

■金山这里新增一个公园!超多效果图抢先看



山阳镇华新村法治文化公园是集法治教育、文化展示、娱乐休闲、健康运动等为一体的乡村公园。